
CONSIGLIO  PASTORALE  STRAORDINARIO

VERBALE DEL 03 FEBBRAIO 2025 

Parrocchia di Santa Maria



Presenti

don Germano GALVAGNO

don Mario AVERSANO, Vicario del Vescovo per la pastorale delle parrocchie e dei sacerdoti

diacono Claudio BARELLA

ed i seguenti Consiglieri:

AMATO Lidia, BARELLA Silvio, BERGONZO Elena, BONO Alessandro, BRUNO Marina,

CROCE Matteo, CUGNO Sergio, FERRARIS Sara, GIRARD Alessandra, ISABELLO Elisa,

LATTUCA Loredana, MEANO Bruno, PALUELLO Carla, ROSSO Bruno, RUFFINO Pablo,

SERAFINO Anna, SIMONI Cristina.



Convocazione straordinaria

Don Germano prende la parola comunicando ai consiglieri che la convocazione straordinaria del Consiglio Pastorale è

stata ritenuta opportuna a seguito del malore che ha colpito don Ugo il 28/01: il CP è infatti lo strumento che il nostro

parroco sta valorizzando da anni per lavorare in prospettiva e per ragionare insieme ai consiglieri sui passi opportuni e

necessari per far crescere la convergenza tra le diverse comunità; pertanto è corretto che il Consiglio sia informato di

come il nostro Vescovo abbia pensato di intervenire in questo momento così difficile per le nostre parrocchie.

Don Mario spiega di essere stato incaricato dal Vescovo di gestire questa fase emergenziale insieme a don Germano

ed al nostro Diacono; spiega inoltre di essere un caro amico di don Ugo essendo stato suo compagno di corso in

Seminario e di conoscere la nostra comunità perché si ritrova periodicamente con don Ugo ed altri sacerdoti nella

«Locanda di Emmaus» in San Giovanni; inoltre è stato il relatore degli esercizi spirituali che si sono tenuti nel 2013.

Don Mario aggiorna anzitutto i Consiglieri sulle condizioni di salute del nostro parroco: uscito dalla fase

emergenziale dei primi giorni in cui vi è stata grande apprensione da parte di tutti, don Ugo è in fase di

miglioramento; non sono noti i modi ed i tempi della sua ripresa per cui si dovrà procedere con molta calma e

moderazione attendendo che i medici diano il loro parere su tempi necessari per la sua riabilitazione. Egli è stato

informato di ciò che sta avvenendo nella nostra comunità e sta già ipotizzando i tempi di un suo ritorno a casa. Questo

ovviamente dipenderà molto da ciò che i medici gli prospetteranno e dovrà essere vissuto nell’ottica della pazienza:

don Ugo verrà coinvolto nella vita della nostra comunità che per lui è famiglia ed il nostro compito sarà quello di fare

in modo che qualsiasi tempistica gli sarà prospettata egli possa vivere questo tempo nella pace e nella serenità

interiore. Questo è il modo con cui tutti siamo invitati a lavorare in questo periodo.



Don Mario spiega ancora che il Vescovo ha chiesto a lui e a don Germano di custodire con noi il progetto pastorale su cui

siamo incamminati da tempo: l’equipaggiamento lo abbiamo proprio grazie a quello che don Ugo ha costruito con la nostra

comunità in questi anni. Rispetto ad altre realtà parrocchiali che sono disabituate a sentirsi corresponsabili nel progetto

pastorale, la presenza di un Consiglio Pastorale unico testimonia già il lavoro fatto insieme sinora e la nostra disponibilità a

continuare a camminare insieme. Certamente sentiremo la mancanza del nostro parroco che sarà assente dalla vita

parrocchiale per qualche tempo, ma la comunità dovrà essere disponibile ad accogliere la realtà per quello che è. La

presenza di don Germano per noi è casa ed è garanzia di una continuità nella vita della comunità.

Le attività ordinarie proseguiranno normalmente: celebrazione delle funzioni ordinarie e dei funerali (anche i Salesiani

collaboreranno), attività di oratorio e scout, Caritas, etc..

Catechismo: come di consueto i bambini verranno portati in chiesa al termine della lezione per imparare il canto già

concordato con don Ugo.

Le segreterie delle tre parrocchie funzioneranno come al solito.

L’amministrazione ordinaria proseguirà come sempre: per necessità particolari occorrerà contattare Claudio o Bruno Meano;

qualora occorresse firmare della documentazione particolare (es. sottoscrivere un bilancio o un atto di matrimonio) e don

Ugo non potesse farlo, don Lorenzo, parroco di Giaveno, è autorizzato a farlo.

Per gli appuntamenti particolari nei vari settori (es. ritiri, campi estivi per giovani e per adulti) verremo aggiornati strada

facendo da don Germano e da Claudio che si confronteranno direttamente con don Ugo: dovremo essere elastici…

Attività future

Ceneri: le funzioni si svolgeranno come già programmate

Comunioni: 1 maggio a Santa Maria; 4 maggio a Sant’Anna (ore 10) e a San Giovanni (ore 16,00)



PROSSIMO CONSIGLIO PASTORALE:

Rinviato a data da destinarsi e verrà convocato da don Ugo
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